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Notulen der Beleids Algemene Ledenvergadering der Bestuurskundige Interfacultaire 

vereniging Leiden in het bestuursjaar 2019-2020 

 

Gehouden op 7 oktober 2019 in Café-restaurant Rootz gelegen aan Grote Marktstraat 14 te Den 

Haag. Aanvang: 19:00 uur. 

 

Aanwezigen: Joshua Keet (vz.), Stephanie Walroud (not.), Thomas Augustinus, Céline van der 

Boom, Evianne Brouwers, Gaby de Bruin, Najla Dakramjiane, Evert van Dieën, Rick van Dijke, 

Suzanne Edelkamp, Lars Gerrits,  Bart Hemme, Jochem Herst, Stan Hessing, Ida Hobma, Esther 

ten Hove, Anna Jensma, Rafke Jongen, Bob Keim, Laura Klein, Sander Kieboom, Kelvin Koop, 

Maarten Korbijn, Lilian van Leeuwen, Atma Saam, Suzan Saris, Dylan Schreurs, Tarik Smaaili, 

Olav Spuij, Justin Spruit, Abel ter Steege, Jens Struik, Joris Swinkels,  Alan Tinkhof, Jonna 

Visser, Annebel Weijgers, Harm Jan Westerop, Nicole Willoughby 

 

1. Opening door technisch voorzitter 

Joshua heet alle aanwezigen welkom en opent de Algemene Ledenvergadering om 19:05 

uur. 

2. Mededelingen 

Joshua heeft een aantal mededelingen. Ten eerste verzoekt hij alle leden om hun telefoon 

op stil te zetten. Daarnaast vraagt hij nieuwe leden zich voor te stellen zodat hij weet hoe 

ze heten. Als er taal- en spelfouten worden gevonden in de notulen kan dit worden 

aangegeven bij de secretaris. Statuten en huishoudelijke reglementen worden graag 

hergebruikt. De aanwezigen worden gevraagd hun naam op te schrijven op de 

presentielijst. Joshua geeft aan dat het bestuur een mededeling heeft.  

Bob geeft aan dat er een verandering is geweest in het beleid. Allereerst is de functie van 

lid Evert van Dieën gewijzigd. Hij was namelijk penningmeester van de 

Lustrumcommissie als wel lid van de kascommissie. Het bestuur heeft besloten zijn 

functie te wijzigen tot algemeen lid van de lustrumcommissie om belangenverstrengeling 

te voorkomen. Daarnaast zal de Bestuurskundige Berichtencommissie niet vallen onder 

commissaris extern zoals aangegeven in het beleid, maar onder commissaris onderwijs. 
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Meer informatie volgt tijdens de behandeling van het beleidsplan.  

 

3. Vaststellen van de agenda 

Het puntje goedkeuren notulen is weggehaald. Voor de rest is het goedgekeurd. 

 

4. Ingekomen stukken 

Stephanie leest de volgende ingekomen stukken voor: 

 

 

Beste Stephanie, 

 

Vanavond kan ik helaas niet bij de ALV zijn. Bij deze machtig ik Rick van Dijke om 

namens mij een stem uit te brengen. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

Koen Ooms 

 

 

Beste secretaris, 

 

Bij dezen zou ik Rick van Dijke willen machtigen om voor mij te stemmen bij het 

Beleids-ALV, aangezien ik er niet zelf bij kan zijn.  

 

Mvg, 

Drenis Bytyçi 

 

 

 

 

 



4 
 

Goedemiddag,  

 

Hierbij wil ik Rick van Dijke machtigen voor de ALV van vanavond.  

 

Mvg,  

 

Rebecca Plas 

 

 

beste secretatis van de BIL, 

 

Helaas kan ik vanavond niet bij de algemene ledenvergadering aanwezig zijn.  

 

Ik machtig Maarten Korbijn via deze mail om te stemmen namens mij.  

 

Met vriendelijke groeten, 

 

Chaya Berger  

Commissie B.E.L. en extern  

 

 

Beste bestuur,  

 

Vanuit het verre Peking machtig ik hierbij dhr. Rick D.D. van Dijke voor de ALV 

vanavond.  

 

Met vriendelijke groet,  

Haije Dijkstra 
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Geachte ALV, beste secretaris, 

 

Hierbij machtig ik, Anneke van Diepenbeek, Suzan Saris voor de ALV van maandag 7 

oktober 2019 te Den Haag. 

 

Liefs, 

 

Anneke van Diepenbeek 

 

 

Allerbeste B.I.L., 

  

Hierbij machtig ik Jonna Visser om voor mij te stemmen op de beleids ALV. 

  

Met vriendelijke groet, 

 

Sebastiano Pinna 

 

 

Beste 35ste, 

 

Op een dag hoop ik dat GroenLinks aan de macht komt en dat alle VVD’ers uit het land 

worden gezet. Wist je dat Rusland in 1939 Finland binnen viel( net gelezen). Bij deze 

machtig ik Sander Kieboom bij de Beleids-ALV van 7 oktober. 

 

Met vriendelijke groet, 

Vincent van den Houte 
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Beste Stephanie, beste secretaris (leukste functie by far), 

 

Hierbij machtig ik, Dennis Hulsbosch, Atma Saam voor de Beleids-ALV. Maak er een 

bonte avond van! 

 

Groetjes, 

 

Dennis 

 

 

Bij deze machtig ik Ida Hobma om bij de B.I.L. ALV van 7 oktober, 2019, namens mij te 

             stemmen.  

 

Vriendelijke groet, 

 

Laura Mausolf  

 

 

 

 

5. Instellen stemcommissie 

Gaby en Rafke geven zich op als stemcommissie. Stemcommissie wordt ingestemd. 
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6. Behandelen financieel beleid Bestuur ‘Keim’ 2019-2020 

Jens kondigt aan dat er een kleine verandering is bij de uitgaven. Er zal 200 euro van de 

Bestuurskundige Berichten naar de Masters gaan. Dus in totaal 1900 euro naar de BB en 

600 euro naar de Masters.  

Jens verzoekt de Alv het kopje inkomsten te lezen. Hier zijn geen vragen over.  

Jens verzoekt de Alv de kopjes AUB tot en met alumniblad te lezen.  

Suzanne vraagt waarom er 100 euro meer gaat naar alumni, aangezien de 

alumnicommissie wordt afgeschaft en in het beleidsplan staat dat er meer samengewerkt 

gaat worden met het instituut. Jens geeft aan dat er 200 euro budget is weggehaald bij 

alumni omdat er geen zelfstandige activiteiten meer worden georganiseerd, maar dat er 

300 euro meer wordt besteedt aan de oud-besturenborrel vanwege het lustrum. Suzan 

geeft aan dat er tijdens haar bestuursjaar ook alumni-activiteiten zijn georganiseerd met 

het instituut en dat de B.I.L. alsnog heeft moeten bijdragen qua kosten. Ze vraagt of er 

dus wel nog wat geld voor apart wordt gehouden. Jens bevestigt dit.   

Jens verzoekt de Alv om het stuk uit te lezen. Dylan vraagt of de ICT- kosten jaarlijks 

600 euro kosten of dat dat eenmalig is. Jens geeft aan dat het jaarlijkse kosten worden 

omdat het Congressus-pakket is geüpdatet. Suzanne vraagt wat deze update inhoudt.  

Jens geeft aan dat dat het bestuur extra bevoegdheden geeft zoals automatische incasso’s 

en het gebruik maken van iDeal via de website. Evianne vraagt naar de aard van de 

kostenverhoging van het alumniblad. Jens vertelt dat het blad meer pagina’s per editie zal 

hebben.  

Jens verzoekt de Alv de toelichting van de begroting te lezen.  

Atma vraagt wanneer Jens van plan is de contributie te innen. Jens zegt dat hij nog geen 

specifieke datum in gedachten heeft en dat hij dit nog wil overleggen met zijn 

voorganger. Suzanne vraagt waarom de inkomsten van acquisitie op 10.000 euro zijn 

gesteld. Jens zegt dat de inkomsten vorig jaar net over de 10.100 euro waren met een 

target van 10.000 euro en dat er in overleg met commissaris extern is besloten de target 

niet te verhogen of te verlagen. Suzanne zegt dat het wel een lustrumjaar is en dat de 
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commissaris extern zichzelf best mag uitdagen. Als blijkt dat het in de loop van het jaar 

beter gaat dan verwacht er een herijking kan plaatsvinden voor de halfjaarlijkse Alv.  

Jens verzoekt de Alv om het kopje uitgaven te lezen. Celine vraagt of de kosten van de 

AUB omhoog gaan vanwege de uitbesteding van het printen. Jens verwacht daar geen 

extra kosten bij.Najla merkt op dat het gebruik van de term AUB in de beleidsstukken 

consistent moet worden gehouden.  

Jens verzoekt de Alv om het kopje verdeling lustrumgeld te lezen.  

Gaby vraagt of er meer geld gaat naar de AJD. Jens zegt dat het bestuur daarover nog 

geen besluit heeft genomen. Atma vraagt naar de verdeling van het geld tussen de korte 

en de lange reis. Jens vertelt dat eenderde van het budget naar de korte reis gaat en 

tweederde naar de lange reis. . 

Het financieel beleid van bestuur ‘Keim’ wordt goedgekeurd.  

 

7. Behandeling beleidsplan Bestuur ‘Keim’ 2019-2020 

I. Voorzitter 

Bob verzoekt de Alv het kopje voorwoord te lezen.  

Bob verzoekt de Alv het kopje toegankelijkheid te lezen in de inleiding. Nadia 

heeft een opmerking over dit speerpunt. Ze heeft laatst gezien dat er een paar 

nieuwe eerstejaarsstudenten bij de B.I.L.-kamer stonden te wachten om een 

samenvatting te kopen en hun werd verteld dat de kamer dicht was. Vervolgens 

heeft een bestuurslid wel een samenvatting verkocht aan een vriend van hem. 

Nadia vind deze actie niet overeenkomen met dit speerpunt. Bob geeft aan dat 

deze kwestie al is besproken en dat het niet de bedoeling is dat het nog een keer 

gebeurt. Suzan vraagt hoe wij dit speerpunt anders willen bewerkstelligen dan 

voorgaande besturen, aangezien dit speerpunt bijna jaarlijks terugkeert. Bob 

vertelt dat het een houding is die we actief aannemen en wij willen dat de B.I.L.-

kamer een plek is waar leden graag komen. Dit bijvoorbeeld door de installatie 
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van een spelcomputer. Ook buiten de B.I.L.-kamer en activiteiten om is het 

belangrijk om toegankelijk te zijn naar de leden toe. Volgens Bob werpt dit nu al 

zijn vruchten af en zijn er regelmatig eerstejaars te vinden op de kamer. Céline 

geeft de tip om niet ‘te’ beschikbaar te zijn. Het is natuurlijk niet de bedoeling dat 

commissieleden nog ‘s avonds laat een appje sturen of iets dergelijks. Jochem 

vraagt wat voor spelcomputer we hebben geïnstalleerd. Het is een Wii! Bob 

nodigt Jochem uit om vooral een keer gezellig langs te komen.  

 

Bob verzoekt de Alv het kopje samenwerking te lezen. 

Rafke zegt dat het goed is dat we contact hebben gehad met andere verenigingen 

over hu alumni-beleid en ze vraagt wat het bestuur ervan geleerd heeft. Bob zegt 

dat hier straks op terug wordt gekomen bij het stuk van commissaris extern. 

Céline waarschuwt ons voor de marketing/communicatie afdeling van de 

universiteit. Deze blijkt volgens haar verschrikkelijk te zijn. Sander vraagt met 

wie we contact hebben gehad van deze afdeling. Bob geeft aan dat er een 

vergadering met de hele communicatie afdeling is bijgewoond en dat hij 

binnenkort weer een vergadering heeft met een belangrijk iemand van de afdeling. 

 

Bob verzoekt de Alv het kopje efficiëntie en effectiviteit te lezen. 

Najla vraagt of het bestuur niet bang is dat er straks geen activiteiten meer te 

organiseren vallen door de commissies omdat alles wordt overgenomen door het 

instituut. Bob zegt dat het wel echt de bedoeling is dat er evenveel wordt 

bijgedragen door zowel de B.I.L. als het instituut.  

Suzanne vraagt of er nieuwe alternatieven zijn voor het proefstuderen en de 

master reis nu besloten is daarmee te stoppen. Bob geeft aan dat dat later wordt 

behandeld. Gaby geeft als tip mee om zo vroeg mogelijk te beginnen met het 

werven van potentiële deelnemers voor het proefstuderen als eenmaal besloten is 

wat de nieuwe invulling is van het programma. Rafke geeft aan dat we het het 

liefst moeten besluiten voor 19 oktober, omdat dan de eerste open dag is van de 

universiteit en er dan heel veel potentiële deelnemers aanwezig zijn.   
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Atma geeft aan het bestuur mee dat het drie mooie speerpunten zijn maar dat we 

vooral onze eigen identiteit moeten behouden, omdat het realiseren van zulke 

speerpunten in de realiteit vaak lastiger is dan gedacht.  

 

Bob verzoekt de Alv het kopje intern te lezen. 

Suzanne vraagt of het bestuur van plan is een bestuurstraining te volgen. Bob 

geeft ons dat dat zeker het plan is en dat hij ermee bezig is. Momenteel heeft hij 

contact met een organisatie in Leiden die verschillende trainingen aanbiedt. 

Céline raadt Kamran Ullah heel erg aan.   

Bob verzoekt de Alv het kopje extern te lezen. 

Suzan vraagt naar het contact met de beschermheer en of het bestuur weet of hij 

deze functie nog wil uitoefenen. Bob geeft aan dat pogingen tot contact met de 

beschermheer heel moeizaam verlopen en dat hij het nu gaat proberen via zijn 

secretariaat. Ook zal hij een persoonlijk nummer ontvangen van een oud-

bestuurslid. Bob geeft aan dat het wel echt een prioriteit is. Suzan geeft mee dat 

het belangrijk is dat we zo snel mogelijk contact met hem hebben en tijdens de 

eerste kennismaking peilen of hij zijn functie als beschermheer wenst te houden. 

Bob geeft aan dat hij hoorde van oud-bestuursleden dat de beschermheer vorig 

jaar nog enthousiast was over zijn functie. Suzanne refereert naar het stuk in het 

beleidsplan waar Bob het heeft over de evaluatiegesprekken met bestuursgenoten 

en geeft als tip mee om duidelijke afspraken te maken over de regelmaat van deze 

gesprekken. Daarnaast vraagt Suzanne of Mathijs Crone zijn naam kan worden 

toegevoegd aan de ledenlijst van de RvA. Céline vraagt aan de RvA wat de 

beweegredenen waren om Dylan Schreurs toe te voegen aan de RvA aangezien de 

RvA een aantal jaar geleden heeft aangegeven geen net uitgehamerd bestuur in de 

RvA te willen. Daarnaast vraagt Céline waarom er geen bestuursleden van oudere 

besturen gevraagd zijn hiervoor. Suzanne geeft aan dat de RvA gewoon een 

instituut is dat zelf beslissingsbevoegdheid heeft over het toevoegen van nieuwe 

leden en dat het het doel is om leden met verschillende portefeuilles te hebben. 

Dit jaar hebben ze besloten wel iemand van het net uitgehamerde bestuur toe te 
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voegen. Laura vraagt wie de beschermheer is en wat zijn functie precies is. Bob 

vertelt dat dat de heer Jouke de Vries is en legt uit dat zijn functie bestaat uit 

advies geven aan het bestuur als dat wordt gevraagd en bijvoorbeeld ook een stuk 

schrijven voor de almanak. Verders is het vooral een symbolische functie. Rafke 

spoort het bestuur aan om het STOP- en LOB-bokaal te winnen dit jaar. Atma 

vraagt hoe we van plan zijn zoveel mogelijk leden te trekken naar het LCB. Bob 

geeft aan dat daar nu nog niet echt over na is gedacht. Het vindt plaats in Delft, 

dus dat is in ieder geval dichtbij en voor de rest zal het veel gepromoot worden 

via sociale media. Najla vraagt of er ambitie is om het LCB naar Den Haag te 

halen. Bob geeft aan dat dat niet echt de ambitie is op dit moment in verband met 

de drukte van het lustrumjaar.  Suzan vraagt of de GroVer nieuw is. Bob bevestigt 

dit en geeft aan dat hij het heel nuttig vond om te vergaderen met alle grote 

studieverenigingen. Jochem voegt hieraan toe dat de GroVer bestaat uit alle 

studieverenigingen met meer dan 1000 leden. Suzanne merkt op dat Olav van 

Vliet nog moet worden toegevoegd aan de lijst van de CvA.  

II. Secretaris 

Stephanie verzoekt de Alv het kopje ledenadministratie te lezen. 

Evianne merkt op dat het aantal alumni-leden ongeveer gelijk is en vraagt of dat 

komt doordat leden zich niet uitschrijven of dat ze niet de mogelijkheid wordt 

aangeboden om alumni- lid te worden als ze zich uitschrijven als normaal lid. 

Stephanie geeft aan dat ze niet weet waar dat aan ligt en dat er sinds het moment 

waarop ze is ingehamerd 2 mensen zijn uitgeschreven. Verders geeft ze aan dat 

het uitschrijven altijd via de mail gaat en dat leden dan worden gevraagd of ze 

alumni- lid willen worden. Atma vraagt of de hele ledenadministratie nog op 

Conscribo is opgeslagen. Stephanie geeft aan dat ze niet wist dat deze gegevens 

nog op Conscribo staan, omdat ze sinds ze is ingehamerd alleen met Congressus 

heeft gewerkt. Jens geeft aan dat de ledenadministratie inderdaad nog op 

Conscribo staat. Atma zegt dat dit zo snel mogelijk verwijderd moet worden. 

Céline geeft de tip om langs te gaan bij alle nieuwe docenten en hun te vragen of 

ze lid willen worden van de B.I.L.  
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Stephanie verzoekt de Alv het puntje communicatie te lezen.  

Nadia vraagt of het een idee is om een B.I.L.-app te lanceren voor leden. Dit heeft 

zij gezien bij andere verenigingen en blijkt aan te slaan. Alan geeft aan dat dit al 

een keer is besproken tijdens een themadiscussie bij een LOB-vergadering en het 

bleek ontzettend duur te zijn voor grote verenigingen. Jochem geeft aan dat de 

HSVL een dergelijke app heeft en dat daar veel positieve reacties op zijn. Najla 

geeft aan dat er eerst moet worden onderzocht of de leden behoefte hebben aan 

zo’n app. Zij zelf heeft daar persoonlijk geen behoefte aan. Rafke geeft aan dat ze 

het er vorig jaar met de HSVL over heeft gehad en zij vertelden dat het een 

redelijk dure grap was. Najla geeft aan dat de nieuwsbrief niet altijd bij iedereen 

aankomt terwijl het belangrijk is dat iedereen weet wanneer de stukken voor de 

ALV online staan. Ze vraagt of het daarom geen idee is om hiervoor een aparte 

mail te sturen naar leden. Stephanie geeft aan dat de datum waarop de stukken 

online zouden komen in de uitnodigingsmail voor de ALV stond en dat het ook in 

de nieuwsbrief stond. Ze verwacht niet dat een mail over de stukken bij iedereen 

aankomt als de nieuwsbrief ook niet bij iedereen aankomt. Lilian geeft aan dat de 

nieuwsbrief bij sommige leden als spam aankomt en dat het daarom misschien 

beter is om leden handmatig een mail te sturen. Rafke geeft aan dat je dan 1400  

e-mailadressen moet invoeren, dus het is de vraag of dat wel zo’n goed idee is.  

Stephanie verzoekt de Alv het stukje promotie te lezen.  

Rafke geeft haar complimenten over de website. 

Stephanie verzoekt de Alv de pagina uit te lezen. 

Suzanne geeft aan dat ze het leuk vindt dat er een aparte lustrumpagina op 

Instagram is aangemaakt, maar geeft ons de tip om ook vooral op de normale 

pagina te blijven promoten aangezien niet iedereen de lustrumpagina volgt. 

Stephanie geeft aan dat dit zeker het plan is maar dat er niet evenveel promotie op 

de normale pagina kan staan als op de lustrumpagina. Wel worden leden al 

aangespoord om massaal de lustrumpagina te volgen. Suzan geeft als tip mee dat 
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de lustrumpagina de normale pagina niet in de weg moet gaan zitten. Ook vraagt 

ze wat er met de Snapchat van de B.I.L. is gebeurt. Stephanie geeft aan dat dit 

account al bijna 2 jaar niet meer bestaat.   

Stephanie verzoekt de Alv het stukje B.I.L.-kamer te lezen.  

Sander vraagt of Spinny de muis nog leeft. Stephanie geeft aan het niet te weten, 

maar zal het hem laten weten als ze de muis tegenkomt.  

 

III. Penningmeester 

Jens verzoekt de Alv het kopje Samenvattingen en Congressus te lezen. 

Sander vraagt hoe gaat het met de verkoop van de samenvattingen. Jens geeft aan 

dat er is geturfd tijdens de verkoop maar dat dit niet helemaal goed is gegaan. 

Echter gaat het voor zover hij weet wel heel goed met de verkoop. Sander vraagt 

of het beter gaat dan vorig jaar. Thomas geeft aan dat hij nog geen precieze cijfers 

heeft maar dat het heel goed gaat met de verkoop. Maarten vraagt wat er gaat 

gebeuren met de inkomsten van de verkoop aangezien winst maken niet is 

toegestaan. Jens geeft aan dat dit nog niet vaststaat maar dat als er winst wordt 

gemaakt dit terug zal worden gestopt in onderwijs. Céline vraagt wat er precies in 

onderwijs wordt gestopt. Jens geeft aan dat dit ook niet vaststaat en dat dit 

waarschijnlijk wordt bepaald bij de herijking als er officiële cijfers zijn.   

Najla zegt dat het geld misschien kan worden geïnvesteerd in de schrijvers en 

updaters van de samenvattingen. Thomas geeft aan dat er meerdere opties zijn. 

Ten eerste kunnen de prijzen van de samenvattingen verlaagd worden zodat er 

geen winst meer wordt gemaakt. Geld opzij zetten voor literatuurwijzigingen is 

ook een optie. Daarnaast is meer betalen aan schrijvers ook een optie en als laatste 

geld opzijzetten voor het geval er voorraad overblijft. Joshua geeft aan dat hij zich 

niet herinnert dat er ooit tijdens een Alv is besloten dat er geen winst mocht 

worden gemaakt op de samenvattingen. Céline kan zich herinneren uit haar 

bestuursjaar dat het in de toekomst de bedoeling was dat er winst zou worden 

gemaakt met de samenvattingen omdat de samenwerking met SILverslagen toen 
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eindigde en er een inkomstenbron wegviel. In het begin werden er geen hoge 

bedragen gevraagd voor de samenvattingen om geen risico te lopen, en werd er 

gedoeld op break-even omzet. Echter was het wel de bedoeling om na Dylan’s 

bestuursjaar winst te gaan maken en een nieuwe inkomstenbron voor de B.I.L. te 

genereren. Dit geld zou voor activiteiten en reizen bestemd zijn. Suzanne voegt 

daar aan toe dat het nooit de bedoeling is om als vereniging winst te maken maar 

dat als er winst wordt gemaakt dit dan wordt besteed aan activiteiten voor de 

leden. Eindconclusie is dat er winst gemaakt mag worden in het voordeel van de 

leden.  

 

Suzanne heeft nog een algemene punt, namelijk dat er een paar jaar geleden is 

afgesproken dat de voorzitter alles weet wat de penningmeester weet en alles kan 

wat de penningmeester kan. Bob geeft aan dat Jens hem gaat inwerken en dat het 

de bedoeling is dat hij ook met Conscribo kan werken. Rafke voegt daar aan toe 

dat Stephanie ook op de hoogte moet zijn over Conscribo en dat Bob ook moet 

kunnen werken met Congressus.  

Jens verzoekt de Alv de pagina uit te lezen.  

Suzanne adviseert Jens om een training te geven aan de Kasco over hoe 

Conscribo werkt. Atma voegt daarbij toe dat het sowieso handig is als de 

penningmeester en de voorzitter een boekhoudcursus volgen.  

IV. Commissaris Onderwijs 

Thomas verzoekt de Alv het kopje B.E.L. en Onderwijscommissie te lezen. 

Suzan vraagt of het promoten van de B.I.L.-verslagen ook onderdeel is van het 

takenpakket van de onderwijscommissie. Thomas geeft aan dat dat tot nu toe niet 

echt nodig is gebleken en dat het promoten in principe door alle leden wordt 

gedaan. Jochem vraagt of er dit jaar weer een boom wordt geplant om te 

compenseren voor al het papier dat wordt gebruikt voor de samenvattingen. 

Thomas zegt dat dit zeker de bedoeling is. Céline adviseert Thomas om aan te 

pappen met de OLC’s van de masteropleidingen omdat deze misschien kunnen 
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helpen met de B.E.L.-panels. Evianne vraagt waarom de commissies geen namen 

hebben. Bob geeft aan dat de commissies nog niet zover zijn en dat de 

commissienamen te zien zullen zijn in het halfjaarlijks verslag. 

Thomas verzoekt de Alv om het kopje B.I.L.-bundels en boekverkoop te lezen. 

Suzan vraagt waarom de naam van een externe partner op de voorkant van de 

B.I.L.-bundels staat en niet op de eerste bladzijde. Dit zou moeten afleiden van 

ons logo. Thomas geeft aan dat de naam maar heel weinig ruimte inneemt op de 

pagina en dat het bijna niet te zien is. Sander vraagt of er al inzicht is in hoe 

winstgevend de samenwerking met bol.com is ten opzichte van de vorige 

samenwerking met Studystore. Alan geeft aan dat hij onlangs van bol.com heeft 

vernomen dat het eerste commissiebedrag rond de 1200 euro is. Nadia vraagt of 

wij als partner van bol.com kunnen inzien wat leden bestellen op bol.com 

aangezien wij commissie krijgen over alle producten die een lid bestelt op 

bol.com. Dat wordt bevestigd, maar wij kunnen niet inzien wie het heeft besteld. 

Céline vraagt hoe het precies werkt met het uitbesteden van het printen van de 

B.I.L.-verslagen aan het UFB aangezien het niet extra geld kost. Thomas geeft 

aan dat de samenwerking in het begin een beetje stroef liep maar dat het nu veel 

soepeler gaat.  

 

Thomas verzoekt de Alv het kopje opleidingscommissie en studietrainingen te 

lezen. 

Sander vraagt of de APA-training die in blok 4 gepland staat niet misschien ook 

eerder in het jaar al georganiseerd kan worden ten bate van de 

eerstejaarsstudenten, voor wie het nog allemaal nieuwe stof is. Thomas geeft aan 

dat de tentamentraining voorrang heeft omdat dit compleet nieuw is voor de 

eerstejaarsstudenten en ze al uitleg over APA krijgen bij het vak ISWO. Ook 

kunnen zo de derdejaarsstudenten worden betrokken bij de APA-training 

aangezien zij in blok 4 bezig zijn met hun bachelorproject. Najla vraagt of we 

worden betaalt voor de samenwerking met externe partner Dominus Cursus. 
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Thomas bevestigd dit. Suzanne zegt dat Thomas vooral zelf moet beslissen 

wanneer welke trainingen gegeven worden en dat er daarna op de Alv 

geëvalueerd kan worden hoe het is gegaan.  

Thomas verzoekt de Alv het kopje promotie voorlichtingsactiviteiten en Café de 

Campus te lezen.  

Sander geeft aan dat het nieuwe format van Café de Campus niet voor iedereen 

duidelijk is en geeft mee voor de volgende keer dat het beter is om de inhoud van 

het concept duidelijk weer te geven. Joshua vraagt of Thomas het nieuwe format 

kan uitleggen. Thomas legt uit dat het een semi-formele activiteit is waarbij 

docenten en studenten samen worden gebracht onder het genot van een drankje en 

kunnen debatteren over een stelling die veelal te maken heeft met het onderwijs of 

een ander actueel thema. Najla merkt op dat er geen delegatie van de B.I.L. 

aanwezig was op de voorlichtingsactivititen van de Engelse masteropleidingen en 

vraagt wat hiervoor de reden is. Thomas geeft aan dat het aan miscommunicatie 

lag. Bob geeft aan geen uitnodiging voor deze activiteiten te hebben ontvangen. 

Najla zegt dat we zeker aanwezig moeten zijn bij voorlichtingsactiviteiten in 

februari omdat dit heel belangrijk is voor het werven van leden. Bob geeft aan dat 

dit zeker de bedoeling is. Céline voegt daaraan toe dat het ook belangrijk is om 

aanwezig te zijn bij de voorlichtingsactiviteiten voor de premasters. Bob geeft aan 

dat dit al in de agenda staat. Atma vraagt of er dit jaar weer een Bestuurskunde 

Challenge plaatsvindt tijdens Café de Campus en of de B.I.L. daar aan mee doet. 

Thomas bevestigt dat de B.I.L. meedoet aan de Bestuurskunde Challenge maar 

dat het dit jaar in verband met het nieuwe format los staat van Café de Campus.  

Thomas verzoekt de Alv het kopje Bestuurskundige Berichtencommissie te lezen.  

Gaby vraagt wanneer Thomas de BB wil gaan uitreiken. Thomas geeft aan dat de 

BB naar alumni gestuurd zal worden maar dat er nog geen officieel 

uitreikingsdatum vaststaat. Suzan vraagt, aangezien de commissie aanzienlijk uit 

bachelorstudenten bestaat, of de bachelorstudenten ook toegang zullen hebben tot 

het blad of dat het nog steeds exclusief bedoeld is voor de alumni leden. Thomas 

geeft aan dat het in eerste instantie alleen naar de alumni leden wordt verstuurd 
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maar als blijkt dat de BB populair is onder bachelorstudenten hier naar kan 

worden gekeken. Alan voegt daaraan toe dat er altijd BB’s overblijven en dat deze 

in de kamer liggen. Bob voegt daar aan toe dat de BB digitaal beschikbaar is op 

de website. Alan geeft aan dat als er enthousiasme blijkt te zijn over de BB er op 

een later moment kan worden beslist over het al dan niet verhogen van de oplage 

en of dit financieel mogelijk is. Suzan vraagt waarom deze commissie nu onder 

commissaris onderwijs valt en niet onder commissaris extern zoals voorheen, of 

onder commissaris intern I die ook de almanakcommissie en de redactie onder 

zijn hoede heeft. Thomas geeft aan dat hij nu veel tijd over heeft door het 

uitbesteden van het printen en dat er daarnaast gezamenlijk is besloten dat 

commissaris extern zich vooral moet richten op acquisitie en dat commissaris 

intern I het al druk genoeg heeft. Suzanne geeft haar complimenten over het feit 

dat er nieuw leven wordt geblazen in de BB. Daarnaast merkt ze op dat je nooit 

tijdens een Alv mag zeggen dat je als bestuurslid tijd over hebt. Sander geeft aan 

dat hij het niet netjes vindt dat de beleidsverandering inzake de commissie die is 

overgeplaatst van commissaris extern naar commissaris onderwijs op de dag van 

de Alv zelf pas is bekend gemaakt en adviseert het bestuur dit voortaan tijdig te 

doen. Suzan antwoordt daarop dat dat kwam door een advies van de RvA die pas 

een dag voor de Alv is gegeven. Gaby vraagt naar de aard van een zin in de brief 

over de heroprichting van de Bestuurskundige Berichtencommissie: “Het huidige 

bewind van het Haagsch Kwartiertje weigert alle stukken met enige academische 

inhoud en diepgravende journalistiek pertinent op basis van ondegelijke 

gronden.” Rick antwoordt dat dit niet als denigrerend maar eerder als een 

plaagstootje wordt bedoeld door de schrijver van de brief. Hij ergerde zich aan het 

feit dat ‘t Haagsch Kwartiertje geen formele elementen bevatte en dat dit een van 

de beweegredenen was om de Bestuurskundige Berichtencommissie te 

heroprichten. 

 

 



18 
 

Stephanie leest een tussentijds ingekomen stuk voor. 

 

 
 

Den Haag, 7 oktober 2019 

Bij dezen machtig ik, Suzanne Edelkamp, voor het restant van de Beleids-ALV op 

7 oktober in Café Rootz. 

Was getekend, Dylan Schreurs ‘The Dyl’  

 

Nadia vraagt of er goed onderzoek is gedaan naar de behoefte van alumni inzake 

de BB en mogelijke verbeterpunten. Rick geeft aan dat dit onderzoek niet heeft 

plaatsgevonden maar dat het motief achter de heroprichting berust op hun eigen 

inzichten en ideeën. Zij willen het blad naar een hoger niveau tillen door meer 

wetenschappelijke artikelen en journalistiek toe te voegen. Nadia geeft aan dat het 

wel de bedoeling is goed onderzoek te verrichten alvorens zo’n grote stap te 

nemen. Alan geeft aan dat er uit  een alumni-enquête van 2 jaar is gebleken dat de 

BB nog veel wordt gelezen door de ontvangers maar dat hij recentelijk ook een 

mailtje heeft gekregen van een oud-voorzitter over het tegenvallen van de BB. 

Deze reageerde positief op het feit dat er nieuw leven werd geblazen in de BB. 

Suzan geeft haar complimenten over de oprichting van de commissie en het feit 

dat dit een platform creëert voor leden die het leuk vinden om dit soort artikelen 

te schrijven. Lilian vraagt of de commissie al gevormd is. Thomas bevestigd dit. 

Gaby vraagt of er al contact is geweest met Orangebook en over de inhoud van de 

BB. Alan bevestigt dit en geeft aan dat de BB 36 pagina’s zal inhouden en dat de 

oplage hetzelfde blijft. Céline geeft aan dat Orangebook heel lastig doet over 

Indesign-cursussen en dat het heel erg helpt als er commissieleden zijn met 

Indesign ervaring. Thomas geeft aan dat dit zo is en dat hij zelf ook al met 

Indesign moet werken voor de B.E.L.-gids. Rick geeft complimenten aan het 
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bestuur over hoe zij het voorstel voor de BB hebben opgepakt. 

Céline vraagt hoe realistisch het is om vier keer per jaar een blad uit te geven van 

36 pagina’s. Alan geeft aan dat er maar twee BB’s worden uitgereikt dit jaar. 

Nadia vraagt of Thomas de commissie zelf heeft opgezet aangezien Alan veel 

meer over de commissie weet. Thomas geeft aan dat Alan de commissie heeft 

opgezet en dat die vandaag is overgedragen aan hem. 

Stephanie leest de volgende ingekomen stukken voor 

 

 

Den Haag, 7 oktober 2019 

Bij dezen machtig ik, Lars Gerrits, voor het restant van de Beleids-ALV op 7 

oktober in Café Rootz. 

Was getekend, Annebel Weijgers 

 

 

V. Commissaris Intern I 

Nicole geeft als algemeen puntje aan dat het normaal is om tijdens Alv’s als 

bestuurslid je stukken toe te lichten voor het geval dat de aanwezigen de stukken 

niet hebben gelezen.  

Olav licht het kopje almanak toe. 

Najla vraagt of er een themabekendmakingsborrel voor de almanak wordt 

gehouden. Olav geeft aan dat dit tijdens een normale borrel bekend zal worden 

gemaakt. Nadia voegt hier aan toe dat dat veel leuker is omdat dat wat extra’s 

toevoegt aan een normale borrel.  
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Olav licht het kopje lustrumcommissie toe en verzoekt de Alv het stukje te lezen. 

Suzan vraagt of Olav van plan is eerste- en tweedejaarsstudenten toe te voegen 

aan deze commissie aangezien deze niet vertegenwoordigd zijn in de commissie 

en deze ook de grootste doelgroep is voor de lustrumactiviteiten. Olav geeft aan 

dat het niet wenselijk was om eerstejaars toe te voegen aan de commissie 

aangezien de commissie al vorig collegejaar is gevormd en er al een aantal 

vergaderingen hebben plaatsgevonden. Verders zal hij via de Whatsapp-groepen 

en andere social media kanalen zoveel mogelijk leden proberen te bereiken. 

Evert wil twee dingen zeggen over het feit dat hij geen penningmeester meer is 

van deze commissie doordat de RvA van mening was dat dit een 

belangenverstrengeling kon teweegbrengen door zijn lidmaatschap bij de kasco. 

Ten eerste vindt hij het jammer dat de RvA pas op de dag voor de Alv met het 

advies kwam terwijl hij al penningmeester was van deze commissie voordat hij lid 

is geworden van de kasco. Zijn benoeming bij de kasco is daarnaast ook al 

vastgesteld tijdens de vorige wissel-alv. Verder vindt hij het jammer hoe er vanuit 

het bestuur naar hem toe werd gecommuniceerd over deze kwestie. Er is hem niet 

gevraagd naar zijn mening over deze verandering en het is ook niet officieel 

bekend gemaakt bij de kasco. Echter snapt hij het bestuur vanuit hun positie wel. 

Nadia vraagt of de keuze aan Evert is voorgelegd welke functie hij liever wil 

bekleden. Olav geeft aan dat hij dat niet heeft gedaan omdat de kasco al was 

ingestemd tijdens de wissel-alv en hem dat de meest logische optie leek. Bob 

geeft aan dat het advies van de RvA laat was binnengekomen waardoor het 

bestuur een snelle beslissing moest nemen. Nadia geeft aan dat Evert al lid was 

van de lustrumcommissie voordat hij lid werd bij de kasco. Nicole geeft aan dat 

zij tijdens het samenstellen van de nieuwe kasco Evert heeft verzekerd dat er naar 

haar mening geen sprake is van een belangenverstrengeling als hij beide functies 

bekleedt. Dit, omdat je als commissiepenningmeester formeel gezien alleen 

toezicht houdt op de begroting en dat financiële beslissingen altijd door de 
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penningmeester zelf worden gemaakt. Tevens zitten Najla en zij als leden van de 

kascommissie ook in de lustrumcommissie. Zij betreurt het advies van de RvA en 

vindt het jammer dat er niet vanuit hen met de kasco is overlegd. Bob geeft 

nogmaals aan dat het advies laat is binnengekomen en dat het bestuur daardoor 

snel een beslissing moest maken, maar dat zij daar wel achter staat. Nadia geeft 

aan dat er dan even goed sprake kan zijn van belangenverstrengeling bij Nicole en 

Najla als lid zijnde van beide commissies en dat er één lijn moet worden 

getrokken hierin. Bob geeft aan dat er naar zijn mening een verschil is tussen de 

commissiepenningmeester en andere leden. Najla geeft aan dat dit niet zo is, 

omdat de commissiepenningmeester feitelijk alleen kan bepalen wat er gaat 

gebeuren met het beschikbare budget, zoals is vastgesteld in de algemene 

begroting. Het bestuur had het eerder op moeten merken en niet zomaar af moeten 

gaan op het advies. Najla vraagt of er al een nieuwe commissiepenningmeester is. 

Bob geeft aan dat deze er nog niet is. Céline vraagt waarom het bestuur tijdens de 

wissel-alv geen bezwaar heeft gemaakt tegen Evert’s benoeming. Bob geeft aan 

dat het ons toentertijd nog niet is opgevallen. Suzan vraagt waarom de Rva hier 

geen bezwaar tegen heeft gemaakt afgelopen wissel-alv en geeft aan dat het 

advies van de RvA niet bindend is, maar puur als advies bestemd is. Lilian maakt 

de opmerking dat de kasco tijdens de wissel-alv is ingestemd en de 

lustrumcommissie pas tijdens deze alv officieel wordt ingestemd. Gaby vraagt of 

het mogelijk is om Evert, met wat Nicole heeft gezegd over 

belangenverstrengeling in het achterhoofd houdende, alsnog in te stemmen als 

penningmeester van de lustrumcommissie. Joshua geeft aan dat die optie op twee 

mogelijke manieren kan, namelijk door een toezegging van het bestuur of door 

het indienen van een motie. Dylan reageert namens de RvA en geeft aan dat dit 

advies werd gegeven omdat Evert nog niet was ingestemd als 

commissiepenningmeester. Nadia vraagt aan Evert wat zijn wens is. Evert zegt 

dat hij alsnog graag commissiepenningmeester wilt zijn. Bob geeft aan dat als de 

alv het ermee eens is dat er geen sprake is van een belangenverstrenge ling in deze 

zaak het bestuur toezegt op de benoeming van Evert als 

commissiepenningmeester. Esther maakt de opmerking dat er hierbij goed worden 
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nagedacht over datgene het bestuur wil meegeven aan volgende besturen over dit 

soort kwesties. Atma geeft aan dat de commissiepenningsmeester formeel geen 

bevoegdheden heeft over de begroting, waardoor er ook geen sprake kan zijn van 

een belangenverstrengeling. De penningmeester blijft altijd eindverantwoordelijk 

over de begroting en andere financiële beslissingen. Rick vraagt welke regel het 

bestuur voortaan gaat hanteren bij dit soort kwesties. Bob geeft aan dat dit eerst 

intern moet worden overlegd, maar dit voor nu een uitzondering blijft. Nicole 

geeft aan dat het ontzettend lastig is om een kundige kasco samen te stellen en dat 

er voor Evert is gekozen omdat hij al ervaring had met het penningmeesterschap. 

Zij vindt dus niet dat dit soort kwesties in de weg moeten staan tijdens het vormen 

van een nieuwe kasco. Atma vraagt aan het bestuur of zij in het vervolg 

transparenter willen zijn over de adviezen die zij krijgen van de RvA en  herinnert 

het bestuur eraan dat de RvA een raadgevend orgaan is die niet boven de Alv 

staat. Bob geeft aan dat de adviezen van de RvA niet gepubliceerd hoeven te 

worden door het bestuur; what happens in the RvA stays in the RvA. Céline 

maakt de opmerking dat het feit dat de RvA zo laat met advies is gekomen best 

voor wat verwarring heeft gezorgd en geeft aan het bestuur het advies mee om 

met hen te overleggen over deze situatie en zo hopelijk deze te voorkomen in de 

toekomst. Sander vraagt of er contact is geweest met het Instituut over een 

eventuele samenwerking met betrekking tot de lustrumactiviteiten. Olav bevestigt 

dit en geeft aan dat een gala helaas niet gaat lukken, maar dat er wel naar andere 

activiteiten wordt gekeken. Bob geeft aan dat er een ontmoeting met het instituut 

op de planning staat. 

Olav licht het kopje commissie informeel toe. 

Maarten geeft aan dat de afgelopen B.I.L.-feesten naar zijn mening slecht zijn 

bezocht en vraagt of er wordt nagedacht over samenwerking met andere 

verenigingen om meer bezoekers aan te trekken. Olav zegt dat er in blok 4 het 

B.I.L.-spil feest plaatsvindt en in maart het Interfacultair feest. Gaby geeft haar 

complimenten aan het bestuur over het feit dat er veel eerstejaars actief zijn in de 

commissies.  
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Olav licht het kopje introductiecommissie toe. 

Dylan geeft aan dat de naam ‘Proefstuderen Plus’ vorig jaar is veranderd naar de 

naam ‘Bestuurskundige Tweedaagse’ en vraagt of dit een typefout is. Olav geeft 

aan dat hij de naam inderdaad heeft veranderd naar Proefstuderen Plus en dat hij 

de activiteit dit jaar een andere invulling wil geven. Hij licht toe dat hij door het 

lage deelnemersaantal vorig jaar heeft besloten het logeren uit het programma te 

halen en in de plaats hiervoor na een proefstudeerdag van de universiteit zelf een 

aansluitende B.I.L.-activiteit te organiseren. Najla vraagt of de Meet the Campus 

weer op een zaterdag plaatsvindt. Olav bevestigt dit. Gaby geeft de tip mee om in 

overleg te gaan met de universiteit over hun programma aangezien hun 

proefstudeerdag het afgelopen jaar in de avond plaatsvond. Rafke zegt dat het dit 

jaar overdag wordt gehouden, dus er zal geen probleem moeten zijn om ‘s avonds 

een activiteit te organiseren.  

 

Olav licht het kopje redactie toe. Hier zijn geen vragen over.  

Olav licht het kopje locatie en samenwerking toe. 

Suzan vraagt waarom het contract met Café de Tijd niet meer schriftelijk wordt 

verlengd, want dit leverde veel voordelen op zoals een lagere muntprijs, geen 

zaalhuur etc. Esther licht toe dat er vorig jaar met de eigenaar van Café de Tijd is 

gesproken en dat er vanuit beide partijen geen behoefte bleek om het contractueel 

vast te leggen. Er is afgesproken dat de B.I.L. van dezelfde voordelen kan 

genieten minus de gratis happen en dat de B.I.L. ook borrels kan houden bij 

andere café’s op het plein, omdat deze onder dezelfde eigenaar vallen. Door de 

mondelinge afspraak is de B.I.L. ook niet meer verplicht een vast aantal borrels 

bij Café de Tijd te organiseren. Evianne geeft aan het in dit geval te snappen, 

maar raadt het bestuur aan afspraken altijd schriftelijk vast te leggen. Sander geeft 

aan het heel zorgelijk te vinden dat dit niet schriftelijk is vastgelegd, mocht het 

ooit fout gaan. Céline geeft aan dat het een eenzijdig contract is in dit geval, 

omdat er bij wijze van spreken genoeg andere cafés zijn waar borrels 
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georganiseerd kunnen worden. Rick sluit zich aan bij Sanders standpunt. Nadia 

geeft aan dat de eigenaar van Café de Tijd het beste met ons voorheeft en ons een 

gunst doet door de B.I.L. lage drankprijzen aan te bieden. Esther geeft aan dat het 

contact nu informeel verloopt en dat dat goed bevalt. Joshua roept de discussie 

een halt toe en concludeert dat het bestuur het huidige beleid doorzet mits iemand 

een motie indient.  

Stephanie leest een tussentijds ingekomen stuk voor. 

 

 

Den Haag, 7 oktober 2019 

Bij dezen machtig ik, Rafke Jongen, voor het restant van de Beleids-ALV op 7 

oktober in Café Rootz. 

Was getekend, Evert van Dieen  

 

VI. Commissaris Intern II 

Stan licht het kopje Korte Reiscommissie toe. 

Nicole geeft aan dat tijdens het vorige lustrum het bestuur de deelnemersbijdrage 

heeft verhoogd naar 129 euro en dat dit nu de standaardprijs is geworden. Ze is 

dus bang dat 149 euro de nieuwe standaardprijs zal worden. Stan geeft aan dat hij 

dat mee zal geven aan zijn opvolger en dat als zijn opvolger besluit het bedrag op 

149 euro te houden, de ALV dan de macht heeft dit af te keuren. Laura vraagt hoe 

er wordt bepaald wie mee mag op de reis als er meer inschrijvingen zijn dan 

beschikbare plekken. Stan legt het concept uit van inschrijvingen in de ochtend en 

het ‘wie het eerst komt, wie het eerst maalt’-principe dat de B.I.L. hanteert. 

Nicole vraagt wat de voordelen zijn van de verhoging van de deelnemersbijdrage 
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met 20 euro. Stan geeft aan dat door deze verhoging en daarbij komend de 

lustrumbijdrage er misschien mogelijkheden zijn om te kunnen vliegen. Nicole 

vraagt aan Stan of hij denkt dat de reis door dit bedrag nog toegankelijk blijft voor 

de leden. Stan geeft aan dat hij dit nog steeds een heel redelijk bedrag vindt voor 

een studiereis van 5 dagen. 

Stan licht het kopje Lange Reiscommissie toe. 

Nicole geeft aan dezelfde vragen te hebben als bij de Korte Reis. Stan geeft 

dezelfde antwoorden en voegt daaraan toe dat hij gelooft dat als er door het 

verhogen van de deelnemersbijdrage met 49 euro een verre, exotische 

bestemming mogelijk is, leden bereid zijn het bedrag van 749 euro te betalen. 

Nadia geeft aan dat het mogelijk is dat er minder eerstejaars meegaan op de reis 

als de reis net voor de hertentamens valt. Stan geeft aan dat dit puur als optie 

wordt gezien, maar dat het het doel is om na de laatste hertentamens te vertrekken 

zodat iedereen mee kan.  Céline geeft aan dat CASSA eist dat je ook andere 

fondsen benadert als je bij hen subsidie aanvraagt. Suzan geeft aan dat de Lange 

Reis vorig jaar niet vol zat en vraagt of er onderzoek is gedaan is naar het feit of 

dit kwam door de hoge deelnemersbijdrage. Het kan zijn dat er hierdoor weer te 

weinig deelnemers zijn dit jaar. Stan geeft aan hier geen onderzoek naar te hebben 

gedaan, maar dat hij van veel leden al enthousiaste geluiden heeft gehoord over de 

reis. Stan geeft aan de ruimte te willen hebben om alle mogelijkheden te bekijken 

en dat als de reis goedkoper uitvalt, hij het bedrag altijd kan verlagen. Rafke geeft 

aan dat er vorig jaar inderdaad veel leden niet zijn meegeweest op de reis door de 

hoge deelnemersbijdrage, maar geeft aan dat Stan zich hierdoor niet moet laten 

ontmoedigen als het echt een hele vette bestemming is. Desalniettemin moet er 

wel gepoogd worden de deelnemersbijdrage zo laag mogelijk te houden. Ida 

vraagt of het minimum van 2 activiteiten per dag niet te veel is. Stan geeft aan dat 

het streven echt 2 activiteiten per dag is. Atma vraagt wie er 

hoofdverantwoordelijk is voor het aanvragen van de subsidies. Stan geeft aan dat 

hij hiervoor de verantwoordelijkheid neemt maar dat hij op de hoogte is van het 

feit dat je hierbij ook de penningmeester en de kasco inschakelt. Atma geeft de tip 

mee de aanvraag door Jens te laten maken en dit op tijd in te leveren bij de kasco. 
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Atma vraagt aan Jens wat voor betalingsregeling hij zal treffen met de leden die 

meegaan op de lange reis. Jens geeft aan dat de betaling in termijnen zal 

plaatsvinden. Atma geeft de tip mee de eerste 50 euro al gelijk te laten voldoen bij 

de inschrijving, dit scheelt heel veel werk.  

Gaby vraagt of eerst de maximale bijdrage van de deelnemers moet worden 

gevraagd voordat er subsidie kan worden aangevraagd. Lilian geeft aan dat een 

subsidiefonds zoals CASSA er van uitgaat dat je eerst de maximale 

deelnemersbijdrage vraagt, zoals aangegeven staat in je beleid, voordat je subsidie 

aanvraagt. Stan geeft aan dat er vanuit de B.I.L. zelf al 1800 euro naar de reis 

toegaat, dus hij verwacht dat de deelnemers ook bereid zijn wat extra’s in te 

leggen. Najla geeft de tip mee goed te kijken naar de ticketprijzen, aangezien zij 

verwacht dat deze hoog uitvallen en er alsnog een begrotingstekort zou kunnen 

ontstaan. Ze adviseert Stan om goed gebruikt te maken van de contactpersonen bij 

CASSA en andere subsidiemogelijkheden. Suzan geeft aan dat de meeste 

subsidiefondsen als voorwaarde stellen dat de studiereis minimaal 2 formele 

activiteiten per dag inhoudt. Lilian geeft aan dat ze verwacht dat als de reis 

goedkoper kan, Stan er ook wel voor zorgt dat de deelnemersbijdrage daalt. 

Daarnaast geeft ze aan dat er de afgelopen jaren onduidelijkheid is geweest over 

wat je moest doen met geld dat overblijft op een reis en of je dat terug moet 

storten op de rekeningen van de deelnemers. In het jaar van Najla is het 

overgebleven geld terug gestort en in Lilian’s jaar niet. Beide handelingen zijn 

afgekeurd, dus het is onduidelijk wat het juiste protocol is. Er wordt dus gevraagd 

om een duidelijke regel voor dit soort kwesties. Nicole geeft aan dat Jens zou 

moeten weten dat als er geld overblijft er in eerste instantie drankjes en/of eten 

kan worden gekocht voor de deelnemers. Mocht er dan nog veel geld overblijven, 

kan er besloten worden over het al dan niet terugstorten van het geld. Nicole geeft 

aan dat er gezamenlijk moet worden besloten vanaf welk bedrag dit zou moeten 

gebeuren. Lage bedragen zijn het niet waard vanwege de hoge transactiekosten 

die de bank in rekening brengt. Suzan stelt voor dat als het bedrag dat overblijft 

per deelnemer gelijk staat aan een normaal etentje het bedrag daarvoor wordt 

gebruikt, maar als het bedrag dit overstijgt het geld terug wordt gestort. Esther 
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geeft aan dat dit heel erg per locatie kan verschillen. Bij wijze van spreken is een 

etentje in New York duurder dan in Thailand en dan heeft Esther liever het 

overgebleven geld terug. Najla geeft aan dat de situatie het soms niet toe laat om 

het geld uit te geven, zoals in haar jaar, waardoor er is gekozen voor terugstorting. 

Ze adviseert om het geld terug te storten als er genoeg geld overblijft na een 

etentje. Céline geeft aan dat ze wil voorkomen dat Stan nu denkt dat hij de 

maximale deelnemersbijdrage kan vragen met in het achterhoofd houdende dat hij 

het geld terug kan storten. De deelnemersbijdrage is dan toch al voltooid dus ze 

adviseert in eerste instantie te proberen om het geld op te maken. Als er een 

kloppende begroting is, zou het niet moeten voorkomen dat je een hoog bedrag 

overhoudt. Nicole geeft aan dat een penningmeester elke dag van de reis de 

financiën moet monitoren en moet kunnen anticiperen op geld dat overblijft, 

ongeacht de locatie. Atma stelt voor dat de borrel achteraf wordt begroot op een 

bedrag van maximaal 300 euro en als er daarna nog steeds veel geld overblijft, er 

een minimumbedrag wordt vastgesteld waarop je geld mag terugstorten naar de 

deelnemers. Nadia geeft aan dat als de begroting gewoon klopt en de 

penningmeester de financiële situatie goed bijhoudt er niks aan de hand moet zijn. 

Najla geeft aan dat dat makkelijker gezegd is dan gedaan omdat er meer geld naar 

toe gaat vanuit de B.I.L. en omdat de deelnemersbijdrage is verhoogd. Hiermee 

stijgt ook het bedrag van de drie procent onvoorzien post. Het wordt dan een 

enorme uitdaging om al het geld uit te geven op de reis. Nicole geeft aan dat dit 

vroeger nooit een probleem was en dat het geld altijd werd uitgegeven. Er moet 

dus iets fout gaan bij het opstellen van de begroting. 

Stephanie leest een de tussentijds ingekomenen stukken voor: 

 

Als de regels het toelieten machtigde ik Jens Struik als waardering voor zijn 

uitstekende optreden vanavond. Onze geestelijke vader Woodrow Wilson zou 

trots op hem zijn.  

Was getekend, Rick van Dijke  
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       Den Haag, 7 oktober 2019 

Bij dezen machtig ik, Jochem Herst, voor het restant van de Beleids-ALV op 7 

oktober in Café Rootz. 

Was getekend, Justin Spruit  

 

Céline vraagt hoe kan worden vastgesteld welk geld afkomstig is van de B.I.L. en 

welke van de deelnemers als er geld overblijft. Lilian geeft aan dat de bijdrage 

van de B.I.L. al vaststaat en de deelnemersbijdrage nog niet. Geld dat overblijft 

van de reis behoort dus tot de deelnemers. Ze sluit zich aan bij het standpunt van 

Atma dat er een maximum bedrag moet worden vastgesteld voor de fotoborrel en 

wanneer er nog steeds geld overblijft er wordt afgesproken vanaf welk bedrag er 

wordt teruggestort. Kelvin wil aan Jens meegeven dat hij op reis elke dag de 

financiën moet bijhouden en mocht het nodig zijn, op tijd contact op te nemen 

met de kasco. Stan geeft aan zijn best te doen om de begroting te laten kloppen en 

dat het bedrag voor de fotoborrel nu vastgesteld is op 300 euro. Céline zegt dat 

het geld dat overblijft bij de herijking naar een andere post kan. Nadia geeft aan 

dat ze het daar niet mee eens is omdat het geld oorspronkelijk bedoeld was voor 

de reis. Stan zegt zich aan te sluiten bij het standpunt van Nadia. Joshua geeft aan 

dat er bij de herijking op de halfjaarlijkse ALV dus geen geld van post buitenland 

naar een andere post gaat. Nicole geeft aan dat de begroting zo niet werkt; er 

wordt nu een bedrag vastgesteld en als blijkt dat tijdens de herijking het 

vastgestelde bedrag te hoog is dan gaat het bedrag van de post omlaag en gaat het 

overgebleven geld naar een andere post waar het vastgestelde bedrag te laag was. 

De tendens om geld terug te storten na een reis is volgens haar verkeerd: de leden 

hebben immers voor dit bedrag getekend en betaald. Lilian geeft aan een 

duidelijke regel te willen over geld dat overblijft na een reis. Najla sluit zich 

hierbij aan. Joshua geeft aan dat het de beslissing uiteindelijk bij de 

penningmeester en de commissaris ligt wat er met het geld gebeurd. Stan geeft 
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aan zijn uiterste best te doen om de begroting kloppend te maken, in overleg met 

Jens.  

Stan licht het kopje Wintersport-sportcommissie toe. 

Sander vraagt hoeveel deelnemers Stan verwacht voor de wintersport. Stan geeft 

aan dat er al contact is geweest met organisaties Husk en Skifest. Stan 

onderhandelt niet met Skifest vanwege de slechte uitkomst hiervan vorig jaar. 

Stan heeft met zijn commissie afgesproken in te zetten op 15 deelnemers. Bij 

Husk moet je 12 weken van tevoren het aantal deelnemers doorgeven en kan het 

deelnemersaantal eventueel met 30% omhoog en omlaag. Dit brengt een laag 

risico met zich mee omdat er met de commissie en de 3 bestuursleden die 

meegaan al 7 plekken gevuld zijn en er dan nog maar 2 plekken gevuld moeten 

worden met gebruik van de 30%-regeling. Gaby vraagt of de inschrijving via de 

mail gaat. Stan bevestigd dit. Najla vraagt of deelnemers voorrang krijgen voor 

het bestuur om mee te gaan. Stan geeft aan dat het nog niet vaststaat wie van het 

bestuur mee gaan, maar dat het met de 30%-regeling geen probleem moet zijn. 

Lilian geeft als tip mee om de deelnemers na inschrijving zo snel mogelijk hun 

deelname te laten bevestigen via Husk zodat er niet zomaar deelnemers afmelden. 

Dylan geeft als tip mee om een deelnemerslijst naar het instituut toe sturen zodat 

zij weten wie er precies mee is op de reis, aangezien er vorig jaar veel studenten 

de B.I.L.-wintersport als reden voor afwezigheid tijdens een werkgroep hebben 

gebruikt. Stan geeft aan dat dit niet heel veel zin heeft omdat het instituut al heeft 

aangegeven de B.I.L.-wintersport sowieso niet als geldige reden voor afwezigheid 

te zien. Dylan vraagt hoe Stan het wilt aanpakken met de werkgroepen die de 

studenten missen. Stan geeft aan dat het instituut heeft gezegd één lijn te trekken 

in de regels wat betreft afwezigheid tijdens een werkgroep en dat hij dit duidelijk 

zal doorgeven aan de deelnemers. Lilian vult hierbij aan dat het uiteindelijk de 

verantwoordelijkheid is van de deelnemers zelf. Harm geeft aan dat het leuk zal 

zijn als er door de commissie een extra activiteit wordt georganiseerd naast de 

sportdag, zoals het schaatsen vorig jaar.  
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Stan licht het kopje AllerJaarsDagen commissie toe. 

Gaby geeft als tip mee om met Olav de planning te bespreken voor het eerste 

semester. 

Stan licht het kopje Promotie toe. Er zijn geen vragen hierover. 

 

VII. Commissaris Extern & Vice-Voorzitter 

 

Alan geeft eerst enkele mededelingen door. Ten eerste is bij de Mastercommissie 

Drenis Bytyci veranderd van de functie penningmeester naar functie voorzitter. 

Daarnaast heeft Guiette Vorst zich teruggetrokken als lid van de Bestuurskundige 

Berichtencommissie. 

Stephanie leest een tussentijds ingekomen stuk voor: 

 

Den Haag, 7 oktober 2019 

Bij dezen machtig ik, Anna Jensma, voor het restant van de Beleids-ALV op 7 

oktober in Café Rootz. 

Was getekend, Abel ter Steege 

 

 

Alan licht het puntje Alumni-beleid toe. 

Suzan geeft complimenten over de samenwerking met het instituut en vraagt hoe 

zij tegen de samenwerking aankijken. Alan geeft aan dat er veel enthousiasme is 

van de kant van het instituut, mede omdat zij ook moeite hebben alumni te 

activeren.  
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Alan licht het puntje Mastercommissie toe. 

Najla vraagt waarom er geen penningmeester is. Alan geeft aan dat de 

penningmeester van functie is veranderd en voorzitter is geworden. Verders zijn 

er geen commissieleden die warm lopen voor deze functie en en Alan wil leden 

niet verplichten hiertoe. Alan met Jens heeft afgesproken de financiën van deze 

commissie samen in de gaten te houden. Suzan geeft aan dat er misschien bij de 

instroom van nieuwe masterstudenten in februari nog een enthousiasteling is. 

Atma vraagt of het nog de bedoeling is dat er een penningmeester komt. Alan 

geeft aan dat hij voor nu deze taak waarneemt en alsnog hoopt op een 

penningmeester. Echter verwacht hij niet dat dit nog zal gebeuren. Najla vraagt 

wat er zou gebeuren als deze situatie zich voor zou doen in meerdere commissies. 

Alan geeft aan zich hier ook zorgen over te maken maar dat het voor nu in ieder 

geval geregeld is. Lilian geeft aan liever een voorzitter dan een penningmeester in 

een commissie te willen aangezien de penningmeester altijd wordt gecontroleerd. 

Céline deelt mee dat er morgen een Masterborrel plaatsvindt waar Alan eventueel 

nog iemand kan strikken voor deze functie. Nicole vraagt wanneer de G4S 

Netwerkborrel is. Alan deelt mee dat dit op 16 oktober is. 

 

Alan licht het kopje Alumni - nieuwsbrief toe. 

Suzan vraagt wat de toegevoegde waarde is van een nieuwsbrief aangezien o.a. 

het instituut ook een alumni-nieuwsbrief verstuurd en daarnaast wat voor inhoud 

wordt gegeven aan de nieuwsbrief.  Alan beroept zich bij deze vraag op de 

alumni-enquête die twee jaar geleden is gehouden. Een groot gedeelte van de 

alumni gaven aan op hoogte te willen blijven van de ontwikkelingen binnen de 

B.I.L. en dit is dus ook wat Alan zal verwerken in de nieuwsbrief.  Céline geeft 

aan dat hiervoor ook de wisselcolumn is bedacht en vraagt of er al is besloten wie 

deze zal schrijven. Alan geeft aan dat dit niet zo is en dat suggesties welkom zijn.  

Alan licht het puntje Commissie extern toe. 

Evianne vraagt waarom de commissie zo groot is. Alan geeft aan dat er veel 

aanmeldingen waren, voornamelijk van eerstejaars. Eerstejaars kunnen natuurlijk 
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na een half jaar met de studie stoppen, waardoor Alan ervoor heeft gekozen veel 

leden toe te voegen aan de commissie. 

Stephanie leest een tussentijds ingekomen stuk voor.  

 

Den Haag, 7 oktober 2019 

Beste secretaris, 

Ik ga ff wat drinken bij O’Caseys. 

Ik zal terugkomen, of niet.  

Bij dezen machtig ik, Bart Hemmes, voor het restant van de Beleids-ALV op 7 

oktober in Café Rootz. 

Was getekend, Tarik Smaaili 

 

Alan licht het puntje Formele activiteiten toe. 

Suzan vraagt over een eventuele samenwerking met het instituut. Alan geeft aan 

dat hij een gesprek heeft gehad met Rianne Kardijk van het instituut. Tevens geeft 

hij aan benaderd te zijn door Wimar Bolhuis over het organiseren van een 

collegetour met politici in samenwerking met de SPIL.  Alan geeft aan er in ieder 

geval zeker voor open te staan. 

Alan licht het puntje Promotie toe.  

Rafke geeft de complimenten over de plaatsing van bedrijvenlogo’s onderaan de 

website. Suzan vraagt of de goodiebags naast de EJD ook worden uitgedeeld op 

andere evenementen. Alan geeft aan dat dit nog niet zo is maar dat hij erover gaat 

nadenken. Nadia geeft als tip mee dat daar tactisch over na moet worden gedacht 

omdat bedrijven aan het begin van het collegejaar vaak bereid zijn meer te betalen 

voor promotie in goodiebags. 
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 Alan licht het puntje Partner Database. Hier zijn geen vragen over.  

Alan licht het puntje Vrienden van de B.I.L. toe.  

Céline vraagt of de Ideal-functie van het nieuwe Congressus-pakket hiervoor 

gebruikt wordt. Jens geeft aan dat dat ideaal zou zijn.  

Evianne geeft aan dat zij als vriend van de B.I.L. vorig jaar geen overzicht heeft 

ontvangen over alle activiteiten die zijn gerealiseerd uit de donaties. Ze geeft dit 

als tip mee aan Alan. Alan geeft aan dat dit ook in zijn overdrachtsdocument 

stond en dat hij het zeker van plan is.  

Alan licht het puntje Vice-voorzitterschap toe. Suzan vraagt hoe het vice-

voorzitterschap tot nu toe bevalt. Alan geeft aan dat de eerste keer recipiëren nog 

niet zo soepel verliep en dat hij nog moet oefenen. Nadia geeft Alan 

complimenten over zijn houding en  motivatie. Evianne geeft Alan complimenten 

over zijn eloquentie. 
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8. W.V.T.T.K. 

Najla geeft aan dat het bestuur even onder de tafel moet kijken. Bob weigert dit. Atma 

geeft aan dat de spil altijd in kleine letters moet worden geschreven. 

9. Decharge Stemcommissie 

Rafke en Gaby worden bedankt voor hun inzet gedurende de ALV waarna zij 

gedechargeeerd worden als stemcommissie. 

 

 

10. Rondvraag 

Céline vraagt wie er aan het hoofd van het COBO-klassement staat. Olav geeft aan dat hij 

dat is. Nicole vraagt aan het bestuur of ze er nog fiducie in hebben. Iedereen bevestigd 

dit. 

11. Sluiting  

Joshua sluit de vergadering op 7 oktober 2019 om 21:58 uur.  

 

 

  

 


